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FÜGGETLEN ÚJSÁG
An x m koijon v< IFentek.lanuar

Hen tartható mtg i 
a aarosatja választás

Märh Endes nsm lesz tagié 
aMzlBizBatlslblzottsiflnals

Megírta a Debreczcni Független Uj- 
süg. hogy a legutóbb, decembe^ 30-án 
lártott törvényhatósági közgyűlés el­
határozta, hogy a megüresedett tíz 
választott törvényhatósági bizottsági 
tagsági helyre a választásokat l(>2.i 
limitár 10-én megtartla. A polgáraié:s- 
tcri hivatal már hozzá is kezdett a 
választás előkészületeihez, az egyes 
pártok is megkezdték a választás elő­
készítését. sőt a liberális városi part 
már a jelöltek neveit elhatározta, 
amikor ma a Budapesti Közlönyben 
meztelent az 1123. évi IV. törvénycikk, 
um elv a városok ieilesztéséröl szóló 
I')I2. évi LVIII. te. egyes rendelkezé­
seinek módosításait tartalmazza.

A fenti törvénycikk 9. szakasza ki­
mondja, hogy vámsakban a törvény­
hatósági bizottsági tagok választású 

a közigazgatásnak küszöbön álló 
újjászervezésére való tekintettel - a 
törvényhozás további intézkedéséig, 
de legfeljebb az 1923. év végéig nem 
Kiríható meg. A választott bizottsági 
tagoknak időközben letart, vagy lejá­
ró megbízatása e határidőig megltosz- 
szabbittatik.

A törvénynek ez a szakasza azon­
ban nem intézkedik világosan az idő­
közi választásokat illetőleg és a vá­
rosi tanács egyes nrjai a választás 
megtartása mellett taglaltul; állást. 
Hogy a kérdéses szakasz teljesen vi­
lágosan álljon a tanács tagjai előtt, 
dr Vargha Elemér tb. főjegyző 
felhívta telefonon a, belügyminisz­
tériumot az időközi választások meg- 
tarthatása ügyében, I >v Vargha Ele­
mér tb. főjegyző a belügyminiszté­
riumból azt a választ kapta, hogy a 
V. szakasz az időközi választásokra 
is vonatkozik és így azok sem tart­
hatók meg, amiről különben a belügy­
minisztérium írásban is fogja értesí­
teni a várost.

A városatya választások elmaradá­
sa érdekes helyzetet idézett étéi a köz­
igazgatási bizottságban. \ december 
.iU-iki közgyűlés ugyanis a közigazga­
tási bizottság taglóvá választotta töb­
bek között Márk Und re udvari taná­
csost is. Minthogy Márk Endre vi- 
rilis jogon volt tagja a törvényható­
ságnak, ti mandátuma december 31-cti 
lejárt és Így a választások elmara­
dásával nem lesz tagia a törvényha­
tóságnak. tehát nem lesz tagia a köz­
igazgatási bizottságnak sem. mivel a 
közigazgatási bizottság tagjai az _ál- 
I a mi tagokon kívül, törvényhatósági 
bizottsági tagok kell hogy legyenek. 
Ilyenformán a legközelebbi törvény- 
hatósági közgyűlésnek uiból kell egy 
tagot választani a közigazgatási bi­
zottságba Márk Endre helyére.

Az osztrák szocialisták 
Seggei mllar budapesti 

Idtogatasa ellen
Bécs. január 4. A nemzeti szövet­

ségi tanács külügyi bizottságának hol­
napi ülésén Seipel kancellár ismertetni 
ingja a politikai helyzetet s annaK 
kapcsán budapesti látogatásának cél­
jaira is ki fog terjeszkedni, Grilnbcr- 
«er szövetségi külügyminiszter pedig 
tájékoztatni fogja a bizottságot a bu­
dapesti tárgyalásuk programjáról. 
Szociáldemokrata részről a tervezett 
es küszöbön álló budapesti látogatás 
ellen indítvány készül, amelyben út­
mutatást kiváltnak adni a kancellár­
nak a magyar kormánnyal megindí­
tandó tárgyalások irányelveire nézve. 
Valószínt), hogy a többségi pártok is 
indítványt fognak előterjeszteni és 
éhig vitám von kilátás.

äz ellenzik 
a kormánnyal egységesen utasítja vissza 

a kisentente illetéktelen lépését
Budapest, ián. 4. Hétfőn újból meg 

kezdődik a parlament munkája. Két­
ségtelennek látszik, hogy az itident- 
nitási vitának javarésze, a legsúlyo­
sabb ellenzéki szónokokkal. csak 
most következik. Az ellenzéki pártok 
még ezekben a napokban közelebb­
ről is meg fognak állapodni a vita 
egyes pontjairól, a szocialisták szom­
baton tartanak értekezletet, a ke­
resztény ellenzék és a Rassay-párt 
valószínűleg hétfőn. A jövő hét ele­
jén tart értekezletet a kormánypárt 
is, amit azért is várnak érdeklődés­
sel, mert egy értesülés szerint ezen 
a pártot esetleg a külpolitikai kér­
désekről is tájékoztatják.

Ezeknek a kérdéseknek a homlok­
terében a bel ügyeinkbe való beavat­
kozásnak az a durva kísérlete áll, a 
melyet legutóbb a csehek kezdemé­
nyeztek és amelyhez a kis-ántánt 
más államai is csatlakoztak. Illeté­
kes helyen közük velünk a magyar

kormánynak azt az álláspontját, 
hogy a belügyinkbe való Illetékte­
len beavatkozást a leghatározottab­
ban visszautasítja. Hangsúlyozzuk, 
hogy ezen a ponton a nemzetgyűlési 
ellenzék azonosítja magát a kor­
mánnyal, sőt ma a liberális ellenzék 
egyik tagja kifejtette, hogy a cseh 
beavatkozási kísérlet még belpoliti­
káikig is ellenkező hatást ért el. mint 
amire esetleg törekedett. A csehek 
azzal, hogy valószínűleg bécsi felbuj­
tóira, a magyar törvényhozás egyes 
tényeit bírálják és különösen a rend- 
törvényjavaslat ellett tiltakoznak, 
csak gyöngítik az. ellenzéknek egyéb­
ként sikeresnek mutatkozó akcióját, 
mert ha a parlament balodul! párt­
jai a végsőkig ellenzik is a vendtör­
vényjavaslatot, ebben az akciójukban 
csak terhűkre volna és sértené őket 
minden illetéktelen külföldi beavat­
kozás.

fiiüxci az ellenzék a rendtörvény ellen
Budapest, jatt. 4. Az indemnitási 

vita során hétfőn vagy kedden Ras­
say szólal fel és

ki iog térni a rendtörvényre, a 
melyről az a Véleménye, hogy 
ámbár sehosvsetn helyes, hogy 
egy idegen államhatalom őeavat- 
kozzék beliigyelnkbe. ez mégsem 
vonhatja maga után azt, hogy az 
ellenzék a rendtörvényjavaslat­
tal szemben passzivitásba vonul­
jon. Márcsak azért sein, mert vi­
lágosan demonstrálódott az. hogy 
a rendtörvény alkalmas arra, 
hogy ellenségeink kezében fegy­
verül szolgáljon ellenünk.
A külpolitikai kérdéseket is tag­

lalni fogja kassav és különös tekin­
tettel lesz. Erdélyre, ahonnan most 
tért vissza.

Szóvá fogja tenni még Cserty 
ismert parlamenti beszédét és 
kijelenti, hog.v ámbár nem tartja 
szerencsésnek a pillanatot és ta­
lán a mondatszerkezetet sem. a 
melyben a köztársaságot éltette

Cserty, nem tartja helyesnek a 
dorgáló elnöki enunclációt sem, 
mert hiszen sarkalatos pontja 
közjogainknak az. hogy minden 
törvényhozónak jogában áll par­
lamentáris fegyverekkel a meg­
lévő törvények megváltoztatá­
sáért küzdeni.
A nemzetgyűlés első ülésén a ke­

reszténypárt egy szónoka szólal fel 
a beliig\ cinkbe avatkozás ellen.

Interpelláció a betiltott lapok miatt 
Budapest, január 4. A kereskedelmi 

miniszter nemrégiben számos külföldi 
lóságtól és egyéb sajtóterméktől meg­
vonta a postai szállítás jogát. Ez 
ügyben Orózáy Uyőzö nemzetgyűlési 
képviselő a nemzetgyűlés egyik leg­
közelebbi ülésén interpellációt iog in­
tézni a kereskedelemügyi miniszter­
hez, amelyben foglalkozni akar a ki­
tiltott újságokkal és sajtótermékekkel 
és azt kívánja, hogy a postai szállítás 
jogtil estik azoktól az.ulságoktól von­
ják meg, amelyek tényleg Iwlsevikiek 
és magyarellenesek.

Eredménytelenül végződött 
a párisi konferencia

Bonai* Law és Poincaré megállapították 
a mutatkozó ellentéteket

Paris, január 4, A konferencia vé­
gei. a belga delegáció holnap esti 

í utáni szünet után nyilatkozatokat U i 
i tek. amelyek megállapítják a ióváté 
I idi kérdésben mutatkozó ellentétekéi. 

A két nyilatkozatot közzé fogják 
unni. Az angol delegáció holnap reg 
get. a belga delegáció bitmap es e 
utazik cl. Holnap a francia, olasz es 
belga delegáció tagjai még megbeszélt 
léseket folytatnak.

London. január 4. A Reuter-ir. da 
pírisi jelentése szerint Anglia ma del- 
ciötti magatartása ugyanaz, mint volt 
tegnap este. A szövetségeseknek vá­
lasztaniuk kell a iranciu tervezet, a 
mely Németországtól többet akar el­
érni és az angol terv között, a itt elv 
a kérdést végleg meg akarja ontani 
és nem rögtön, hanem később a 'le­
hető legnagyobb eredményt akifia 
biztosítani. A párisi angol megbízot­
tak ebben a pillanatban nem remélik, 
hogy az egymástól eltérő nézetek át­
hidalása sikerülni iog.

Paris, január 4, Délután 2 ómkor 
az ülés megkezdése után Bella Bor- 
reita márki felolvasta az ni olasz ja­

vasaitokat. amelyek igen közel hinták 
a iranciu tervezethez.

Bonur Law azt kiválttá, hogy tár­
gyalják meg azt a jegyzéket, amelyet 
ma a kora délutáni árukban adott ál 
a konferenciának s amelyben váhiszol 
Poincarénak az angol tervezetről moll 
dón kritikájára. Poincare ellenezte tt 
tárgyalási, mert a jegyzék visszauta­
said a zálogbavétel elvét, amelyet a 
íruncia kormány elengedhetetlennek 
ián. Időközben az angol es belga de­
legátusok közbenjárására megegyez­
tek abban, hogy mindegyik delegáció 
,ktlIön-ktUön vizsgálta meg az angol 
jegyzékéi és az olasz tervezetet. A 
délutáni iilest ezért . félbeszakították. 
Az angol delegáció a szünetet szállo­
daidban töltötte. Szünet ultin az ülést 
nini megnyitották, nz ülés igen rövid 
tárig tartott.

Ha Németország nem fogadja el 
a francia javaslatot, 
azonnal megszállják 

Essent, bochumot és a Ruhr-vldéket
Paris, január 4. Hivatalos francia 

körökön úgy tudják, hogy Németor­
szág a Iranciu követeléseket, amelye­
ket január 15-lke után ultimátum alak- 
iában Németország kormányához m-

Debreczen, XXI- évf. 3. szám.

tézni fognak, nem fogadják el. Bitben 
az esetben Bocit marchall azonnal fo­
ganatosítani fogja B.sscn és Bochum.
\ alamint a Ruhrviáék további részei­
nek megszállását, l antosnak tartják, 
hogy a franciák a Rtthrvidcken eset­
tig kitörő ipari zavargások felett 
azonnal úrrá legyeitek. Különösen 
nagy tömegű tank zászlóaljakat ki- 
vtínnal; felhasználni. .... .

Fiume binterlandja 
ít Magyarország

Milano, január 4. Milanóban, mint 
nekünk jelentik, a napokban egy na­
cionalista ülésen felszólalt Cottighi 
Carlo a Huniéi gazdasági bizottság 
elnöke, aki a gyűlés résztvevői előtt 
feltárta Bilimé nyomorúságos gazda­
sági helyzetét. Megemlítette többek 
között, hogy Bilimé ei van zárva a 
hintcrlanálától. Magyarországtól, an­
nak ellenére, hogy a triuttoni béke­
szerződés 294-ík szakasza értelmében 
Magyarország számára biztosítva vau 
az at az Adriához. Határozati javas­
latot nyújtott be, amely követeli a 
trianoni szerződés vonatkozó szaka­
szának végrehajtását._________

Országos PetÖíi-tinnep
Budapest, január 4. "Abból kifolyó­

lag, hogy a Petőfi centemiárimn a 
magyar társadalom összességét egyiit 
tes kódolásra mlndezideig nem gyűj­
tötte össze, a közélet vezető emberei­
ből bizottság alakult, amely elhatá­
rozta, hogy január 21-én vasárnap 
délelőtt It órakor megrendezi a ma­
gyarság országos Petőfi kódolását. 
Az ünnepség színhelye az országház 
kupolacsarnoka lesz és oda meg fog­
ják hívni az állami és községi méltó­
ságokat, a kormányt és a politikai 
élet tényezőit az egyházakat, a had­
sereget. a munkásságot, a fővárost és 
vármegyéket, a tudomány, irodalom 
és művészet képvieslöit, a nemzeti 
irányit társadalmi szervezeteket, tellát 
mindazokat, akiknek Petőfinek hódol­
niuk kell. A kormány nevében való 
felszólalásra maga Bethlen István 
gróf miniszterelnök vállalkozott a mai 
nap folyamán, inig a nemzetgyűlés 
mint házigazda megbízásából és az 
előkészítő bizottság részéről Szcitov- 
szky Béla házelnök szól. Az emlék- 
beszédet Herezeg Heretic, a Tudomá­
nyos Akadémia másodelnöke tartja. 
Báró Nagy Pál gyalogsági tábornok 
a hadsereg, Márkus Emilia a művé­
szek képviseletében. Novak János 
nemzetgyűlési képviselő a gazda és 
íöldmivelő világ, Ankner Béla gépla­
katos a munkásság, Nagy Iván a ma­
gyar egyetemi és főiskolai hallgatók 
országos elnöke. > diákok nevében 
szól. Pékár Gyula, mint a Petűfi-tár- 
saság elnöke zárószót mond. Ezen- 
E ívül közreműködnek az egyetemi 
énekkar a magyar Hiszekeggyel és 
az Acélhaitg dalárda a Himnusszal.

Knmista koilemtla üissiilii 
i liiálitill pilla illái

Berlin, január 4. A Rothe Bahne 
közlése szerint január 6-án Hcssenben 
Branciaorszdg, Anglia. Olaszország, 
llel giant. Hollandia. Csehország és 
Németország kommunista pártjainak 
vezetőségei értekezletre ülnek iisszc. 
Az értekezleten arról tanácskoznak, 
hog.v milyen intézkedésekéi tegyenek 
a vcrsaillesi béke és az eddigi lóvá- 
tétcli politika ellen, de különösen Poiu 
rare ziilognlási politikájával és a 
Rtthr-viáék megszállásával szemben.

Ü|M1 megindul u If hare
Dublin, január 4. De Valera köz­

hírre tette, hogy a sinnfeinok dublini 
főhadiszállását álból felfutották és 
hogy a harcot Anglia ellett folytatni 
M
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Műsoros estély 
a Horthy-ahció javára

A házlezred u kormányzó ur őfö- 
méltóságának kezdeményezésére a 
társadalomban megindult Ínségen yhi- 
tő mozgalom javára folyó hó 8-án ás 
9-én. mindkét napon d. u. 4-6 óráig 
terjedő időben műsoros estélyt ren­
dez a Miklós-utcai ..Apolló'1 mozgó­
ban.

Katonáink érző szivét mutatja, 
hogy ők. kik a hazat védelmében ké­
szek sebeket és halált osztani, életet 
és vért áldozni, most amidőn pihen a 
kard. önzetlen meleg szeretettel siet­
nek a sziikülködők támogatására. 
Midőn ezzel újabb bizonyítékát ad­
ják a társadalommal vele együttérzé­
süknek. cgynttal szárasabbá is te­
szik azt a vérségi kapcsolatot, mely 
őket a hazafias polgársággal össze­
fűzi. Ezúttal is feíftiviak a figyelmet 
a válogatott műsort! előadásra, mely­
nek során alkalma lesz a közönség­
nek nemcsak katonáink, de Debrecen 
társa»1 ...... »'•liáin' kedves, bájos mű­
vésznőiének játékában, táncában, éne 
kébe gyönyőrködhetni.

Az Apolló-inozgó helyiségét lovag 
Ch.vlisky ur megértő önzetlenséggel 
bocsátotta rendelkezésre, a művészi 
értékű előadás számaihoz u gyönyö­
rű díszletek és ruhák a Csokiinai- 
szinház készletéből kerültek ki. melye­
ket Kardosa (iéza színigazgató az ö 
megszokott kedves készségév ■ ! és 
önzetlenségével bocsátott rendelke­
zésre. A rendezés Rubinvi Tibor ki- 
nróhált kezeiben nyugszik, ami előre 
Is garantálja a sikert.

■legyek: Csátlty és Antaliív könyv­
kereskedéseiben. a Knssuth-nteai .lost- 
féle cukrászdában és nz Anollő-moz- 
gó pénztáránál már most is kaphatók.

előadást művészi nlakátnk hirde­
tik a Bika-káv'ház ablakában, Kon- 
tsek Kornél és Tóth (hada kereskedé­
seinek kirakatában.

Tfizsdei msQánfomlom
Zürichi

Hiidnpesi. január -I.
-4 műi ■magiinforgulumhtm szilárd 

volt az irányzat és az üzleti forgalom 
Is megélénkült. A kereslettel szemben 
alig varit kínálat, ugv hogy a/ áirío- 
Ivamok kivétel nélkül ióval magasah- 
hak voltak a tegnapi hivatalos záró­
árfolyamoknál. de a délutáni magán- 
forgalomban felszínre került áraknál 
is. Délután 2 órakor a bécsi tőzsdéről 
érkezett kedvező hírekre a magánfor­
galomban még erősebb szilárdság mu­
tatkozott és magasabb árakon keres­
ték a papírokat. Salgó 56250. Rima 
[3500—136Q0. Államvasut 35250- 
3400(1. Spódium 8700—88(10 Izzó 
56000. Schlick 11600 118011. Alt. kő­
szén 131000—136000. (iumtoi 152(H) 
16200. Róni 15200 Oeorgia 691 HM) 
70000. Karton 16000.

** '7°' (ir"k: Rima 14450. Georgia 
71000, J.cvante 09000. Uj Örs/ i. 
3251*). Hazai fa 15800. |/z(-, 57,hm)
l.ampa 30000.

Zürichi zárlat
Zürichi záriul: Berlin 6 ötnyolcad, 

Holland 209. Ncwyork 528. I.ondon 
2456. Pár is 3780, Milano 2720 Prága 
1580. Hndapest 21 és fél, Zágráb 560. 
Bukarest 300. Varsó 3, Becs 75. ősz- 
trák bélyegzett 76, Szófia 360.

DR. REX-gyár
által készített

Pipere
szappanok
felülmúlják az összes 
eddigi készítményeket. 
Ne fogadjon el és ne 
használjon más gyárt­
mányú szappanokat.
Beszerezhető
mindenütt.

D’EBRECZENÍ FÜCjOETLEN ÚJSÁG

Tertnéuy tőzsde
A mai terménytőzsdei forgalom 

élénk volt. különösen zárlat felé. Bú­
zában nagy kereslet mutatkozott, ál­
talában pénzhiány miatt nagy tételek 
kerültek a piacra. X vásárlók legna­
gyobbrészt a vidéki malmok soraiból 
kerültek ki. a budapesti malomkon- 
eentráció még mindig nem vásárolt. 
Az élénkség a mellékcikkckrc is ki­
terjedt és tengeriben és zabban meg­
lehetős nagv tételeket kötöttek. Az 
irányzat szilárdan alakult és a főbb 
cikkek pár koronával emelkedtél.

Hivatalos árak: Btizu 76 kilos ti- 
szavidéki 1180(1- 900 egyéb 11750 
800. 78 kilós tiszavidéki 11050- 12000, 
egyéb 11800- 900. rozs 8000 200 ta- 
1 firmái" árna 7100-400. söráina 
73011 500. köles 8500 9000. zab 7800 

-8000, repce 14000— 500. korpa 5200

300, tengeri 7400 7600. Előfordul! 
hűtések: Búza 2 vágott 78 kilós 12000 
Paks. 12 vagon 78 kilós 127UO tisza­
vidéki állomás január 25-ére. 2 vagon 
78 kilós 12300 január 15-ére ab állo­
más. I vagon 76 kilós 11600 Szaboles- 
megye. 3 vagon 77 kilós 12300 január 
közepére ab állomás, rozs 3 vagon 
7700 ah Nyírség. .? vagon 7650 ab ál­
lomás. 5 vagon 77.00, 2 vagon 7700. 5 
vagon 7800. I vagon 7600 mind ah ál­
lomás. 175 mázsa 8000 budapesti köz­
raktár. 1 vagon 7700 Mátészalka, 4 
vagon 8200 Czegléd immár 15-ére 
diszponálva. 4 vagon 8500 pestvidéki 
állomás január vegére, árpa 1 vagon 
7200 Töröks/enmiiklós. 2 vagon 7350 
dmiájttulí állomás. 2 vagon 7500 ab 
állomás, zab 3 vagon 7800 budapesti 
közraktár. 4 vagon 7200 Baranya.

Moszkva a bécsi bommunfsta-nártra 
bízta az olasz fassiszták elleni harcot
Hérs immár 4. tA „Debreezeni Eütí- 

geUen Uisiin" hérsi szcrkcsztösénc- 
töl.) A moszkvai internacionále vég­
rehajtó bizottsága hatalmas értéket 
reprezentáló aranykulcsét fordított a 
isssiszta Olaszország ellen való harc­
ra. .4 moszkvai interlianonáie arany- 
kincse már me" érkezett fiérshe. mi­
vel u fassiszta Olaszország elleni har­
cot és az olaszországi kommunista 
propaganda irányítását nem az olasz

kommunistákra, hanem az osztrák 
kommunistákra láziak. Az olaszorszá­
gi kommunista akciót külföldről akar­
lak seitmufszer szériaf megszervezni. 
Ellenőrizhetetlen hírek szerint az 
olaszországi akcióban vezető szerepet 
avert Landler Jenő volt magvar nép­
biztos is. aki mostan az osztrák párt 
kötelékében dolgozik és egyik szer­
kesztője a hivatalos „Die Rote Fahne*' 
nek is.

Kobozást. kezd a rendőrség 
az Ulaln-féle hamis nyugta ttgvében

Kii(l(tpi>sV. i:<Miiár 4. Az elmult he­
tükben liláin l'erene ncinzetisvíiltfsi 
kénviselő a nemzeUrvütésen 'ly/a! \á- 
dolla meg n Rttssav-ntirfnf Uoifv i<h - 
“cn i'övr/sávtöf \'(/!a$rt(isi célra nayy 
pen-összegeket veU ifi

Az ismeretes haiei^iió v íiv;'"hvn 
(tf'iin Béla dr, ;i • o.
pénteken nyaltja fit az ra.'eászsé-f n

azt a feiietenlést. amely a iiyiigtiiliii- 
miaitók kinyomozását és megbünteté­
sé^ kéri.

I rlesülésünk szerint a rendőrség 
i'abitlékloltimi! megkezdf a nyomozási 
Vf'ószinii hovv :l legközelebbi minők 
már világosságot fognak deríteni a 
nynguih'iniisitási ügy azon fázisaira 

n is. amilyeket eddig még homály fed.
" !B.fVWV-'mr.8itizr*v»v •

Petőfi ünneplése Ausztriában és Bécsben
A eiinháziek és a? újságok hódolata a magyar» 

k#!»tffejedelem emlékének
Hérs, immár 4. (.4 „Dekvezeni kiig [ 

veden lóság" béesi szerkesztősévé- 
toli keddi Sándor születésének szá­
zadik évfordulóján az osztrák jroda1- 
mi és művészi élet is hódolattal ál- 
d'izott a nagy költő emlékéiiek. V» 
óss/es hmok hatalmas méltatásokat 
közöltek a magyar zseniről. \ Here 
éréit' Éresse'1 Herzevivzv \]hvrt és 
Herbert Enlenberg német iró gyönyö­
rű Írásait közölte. A többi bécsi lapok 
de a nagyobb vidéki lapok is s'll- 
veszteri. illetőleg újévi számaikat Pe­
tői' emlékének szentelték.

.4 magyar kiütő iinnenlésében a 
színházak is kivettél: részüket A 
Petöfí-iinnenségek sorát Bécsben 
Nordmann-N őriingen hamburgi szí­
nész Petőfi-estje vezette be néhány 
min előtt. A hamburgi művész orosz 
hadifogságban ismerte meg Petőfit 
magvat bajtársidnak előadásai nvo-- 
mán. A fogságból hazatérve hazáié 

Németországban a Petőfi-kultnsz 
legbuzgóbb terjesztője lett és az ösz- 
sze.s nagyobb városokban Petőfi-cs- 
teket rendez. Béesbén a tavaly meg­
boldogult Schnitzer Ignác fordítású - 
lem szavalta el Petőfi ismertebb ver. 
seit. Szilveszter napján a legtöbb bé­
csi magánszínház is Petőfi-fittnvnélvi - 
kf.'t rendezett. A Deutsches Volks, 
theater-hen és a Raimund Theater 
ben az előadás kezdete előtt szavai­
nk Petőfi-vcrecket Schnitzer Ignác 
Neugehmier Vilmos Heinrich Cliieks- 
mann es Eranyó Zoltán forditásaiban 
\ Studttheater-bcn az igazgató fele­
sége és a színház primadonnáin, a 
magvar származású Harlos Ohn ,„n. 
gva» nyelven szavait Petőfi-versekef 
:i díszes közönség lelkes tapsait és 
ii line nieset kiváltva. A Petöfi-iiimcnek 
sorát a Hofburg-ban rendezendő Pe- 
ion-est zárja le. amelyen Ida Rolniul 
a nagy nőmet trugika és lieregt Ősz- 
Icíi ingiák Petőfi verseit magvar és 
nemet nyelven interpretálni. A- est 
bevezető előadását Hatvani I ni» . 
tértin, aki Petőfi Sándor hatalmas 
irodalmi jelentőségét íngin méltatni.

f’gv disszonáns Ivor 
\z impozáns ausztriai Pvtőfi-ltódo- 

Iutot disszonáns tinner roniás zavar*,; 
meg. Kellemetlen kötelesség erről bc- 
számolni. de nem zárkózhatunk el 
•'"if \ ..Der \heml" cimii bolseviki

»'st'lnnhan az niság ..kritikusa'' és 
Írod almi szakértőié egv Max Milrath 
ív v ü holsrviki fntnbotoiid irt cikket 
P-öfi Sándorról Éhben a cikkben, a 
melvet ey a Lenin-fióka nem is mert 
teli s nevével szignálni rövid beve/e- 
b’-x urán néhány Petnfi-verset közölt 
S'bnitver Ignác fordításában. Az a né 
b.'vv sor azonban amelyet bevezetés­
ként irt a leggaládahb ümieorontás és 
ezért a magvar sajtónak kötelessége 
arról megemlékeztii és azt méltó mó­
don megtorolni. Miiratli cikkében a 
következőket Írja:

. 1822 Szilveszter éjjelén, amikor az 
őr a é i fél t ütött, született a legjelen­
tékenyebb magyar lírikus és szabad­
ságköltő. Petőfi Sándor. Kgv évszá­
zad múlt azóta el és az a Magyar- 
ország. amelynek szabadságáért »1 
harcolt és amelyért alig 27 éves ko­
sában meghalt, már rév nem létezik. 
Helyette egy másik Magyarország 
van. untelv legnagyobb költőjének 
kevés becsületet szerez: olvan Ma­
gyarország. atnelv igen-igen távol van 
•■Hói a szabadságtól, amelyet Petőfi 
"h- nagvon áhítozott. A legnagyobb 
•'ingvar költő még korántsem tartozik 
•'■'ónban a világirodalom nagy költői 
közé . . Igv -I magvar költőkirály

: 1 ' "l :1 vet»,kcdhctik a többi népek 
nagv költőivel..."

Talán elég. ha ennyit kiragadunk 
ennek a holseviki ftitójiolondnak „mél­
tatásából“. amely az egyetlen disszo­
náns hang volt a bécsi Pctöfí-wincp. 
segel: során. Milrath ur vagy nem 
osmert Petőfit és akkor holseviki ar­
cátlanság kell ahhoz, hogy jrni mér­
té" r,íln és lecsepiilie. vagy pedig 
olyan rosszakaratú és annyira bornirl. 
hogy azért. men a mai Magyarország 

Alszik neki. halhatatlan költő­
iéin! ts megtagadta a világirodalmi 
Jelentőseget. Szerencsére Max Milra- 
!‘"?t és a ..Der Abend“ többi Lenin- 
tiriKait csak a bécsi kommunisták al- 
sei str.r sci tanyáján veszik komolyon, 

ar meglehet, hogy ezek után már 
sc"b mivel Landler, de főként l.tt- 

»■- s Győrgv talán mégis megenihe- 
"•'■'“.k '"agukat és megmagyarázták 

’ becsi ..elvtársnknak''. hogy Max 
viilriith „elvtárs“ bizony közönséges
*téslmtimgslumperel“?t követett el.

sz, t>,
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Hndapest. január 4. A Nemzeti Ui- 
ság múlt évi augusztus 4-i és 5-f szá­
mában Lendvui István hirlapiró Per­
sian Adam és Reiöd Alpár állítólag 
kisantant összeköttetéseiről és a kis­
álltaidhoz küldött memorandumaikról 
két nagy cikket irt. A cikkek szerint 
Rassay Károlynak feltétlenül hivata­
los illőn js tudomása voll Persiánék- 
uuk a kisantanthoz intézett memoran­
dumáról. H kitétel miatt sajtó utján 
elkövetett rágalmazás vétsége elmén 
Rassav bűnvádi feljelentést tett Leml- 
vai ellen s a budapesti biintetőtör- 
vényszéken a mai napra tűzték ki a 
főtárgyalást.

A tárgyaláson sem Lendvui, sem 
védőié, dr Hegedűs György nem te­
lelitek meg. Rassav képviselője, dr 
(iriin Béla kijelentette, hogy l.endvai 
mindig cillitólngos betegségével hoza­
kodik elő és amikor ide a bíróság elé 
kell állni, hogy számot adjon, akkor 
betegnek Jelenti magák A múltkoriban 
is a legnagyobb meglepetéssel olvas­
ták a parlament folyosóján, hogy 
Lendvai betegsége miatt nem jelenhe­
tett meg a bírósági tárgyaláson, holott 
ugyanakkor látták, hogy Lendvai 
épen. egészségesen sétálgat a folyo­
són. Kérte Lendvai azonnali előveze­
tését. mert „példát kell már egyszer 
statuálni'.

Nanv Béla elnök kihirdette a bíró­
ság végzését, amelynek érteimében 
elnapolja a tárgyalási és kiküldi dr 
Miniéit Károh törvényszéki orvos- 
szakértőt annak megállapítására, hogy 
l.endvai mikor állítható a bíróság -'-c.
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Átszervezik a városi adóhiva­
talt. A városi tanács ntai ülésén dr 
Vásáry István tanácsnok bejelentet­
te. hogy a kereseti adó hatályosabb 
végrehajthatása érdekében a városi 
adóhivatalt át kell szervezni. Ugyanis 
az utóbbi időben annyi «uj adótör­
vényt hozott a parlament és ezzel 
kapcsolatban annyi ni rendeletét és 
törvényeknek a tömegét adta ki a 
kormány, hogy a városi adóhivatal 
tisztviselőitől szinte lehetetlen kí­
vánni, hogy azokat mind ismerjék és 
pontosan végrehajtsák. Epeit ezért 
minden adónem részére külön ügy­
osztályt terveznek a városi adóhiva­
talban. Így lennének kereseti adó. 
házadó, földadó. Mb. ügyosztályok. 
A tervezet szerint mindéit ügyosz­
tály részére külön pénztárt állíta­
nának fel. Az ni beosztás már rövid 
idő alatt megtörténik a városi adó­
hivatalban.

A modern ember és a biblia.
Barkas Győző ev. lelkész a Luther- 
Szövetség keretén belül f. hó 10-töl 
minden szerdán délután 6 órakor, a 
Miklós-utcai tanácsteremben nők és 
férfiak számára egyaránt bfbliaórát 
tart, melyre az érdeklődők figyelmét 
felhívjuk. A bugyi beszéd magyará­
zatát megelőzi a modern ember és a 
biblia viszonyának a megvilágítása.

A Debreceni Kálvinisták Tetn- 
plomegyesülete 1923. évi január 5-én. 
pénteken este 5 órakor, kitéréseket 
és házassági megegyezéseket ellen­
őrző szakosztályi ünnepélyes gyű­
lést tart. melyre úgy a tagokat, mint 
minden érdeklődőt szeretettel meg­
hív az elnökség. Előadást tart dr. 
Vásáry István tanácsnok „Kálviniz- 
inus és közerkölcsök“ címmel. Hely: 
a kollégium fűtött díszterme.
Jó ssfivelet olcsón!

eciitttnttiib», 
PfHts-n. ró»
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Mézért ad ki földet a város. A
posta és távírda Igazgatóság közölte 
a várossal, hogy tisztviselői méhész- 
egycsillétet alakítottak és az egye­
sület céljaira két hold Ingyenes föld 
átengedését kérték a Nagyerdőn. A 
városi tanács Ingyen nem engedett 
át földet az egyesületnek, hanem 
megengedte, hogy az egyesület tag­
lal kaptáraikat ezen a két holdon az 
akácvlrágzfls idejére felállíthassák, 
azonban minden egyes anyaméh-csa­
lád titán az egyesület tagjai 1 kg. 
mézet tartoznak használati díj fejé­
ben a városnak beszolgáltatni,

A kénsorsolás eredménye a ki­
állításon. A hivatalosan megejtett 
sorsolás eredménye: 1. Nagy F.: 
„Esztergom“ c. olajfestményét meg­
nyerte (300.) dr Trocsányi Béla; II. 
Oláh I.: „Utcarészlet“ nyerte (193.) 
Kertész Kata; III. Balezer üy.: „Kis­
leány parkban“ olajfestményét nyerte 
(160.) Polgári Miklós; IV. (i. Szabó: 
2 drb fametszetét nyerte (49.) dr To­
ronyi Tibor. — A kisorsolt és meg­
vásárolt műtárgyak átvehetők e hó 
5-ikén. A kiállítást meghosszabbítot­
ták vasárnap estig. Nyitva 10-től este 
7-ig.

Nemesített magvakat vessünk. 
Minden gazda tudja már. hogy a ta­
laj jó előkészítését s a további gon­
dos ápolást és gondozást csuk azok 
a növényfajták fogják nagy sikerrel 
meghálálni, amelyek évek óta gondos 
kiválasztás folytán a bőterinőségre s 
a betegségekkel szemben ellenállás­
ra lettek kifejlesztve. A legtöbb nö­
vényfajtából rendelkezünk is ilyen 
kitenyésztett, nemesített faltával, a 
melyek hazai viszonyaink között, a 
régi fajták legkiválóbb példányainak 
elszuporltása ntlán keletkeztek. A 
nemesített vetőmagvak rendelésével 
az érdeklődő gazdák fordulhatnak 
személyesen vagy levél utján a Ti­
szántúli Mezőgazdasági kamarához 
(Debrecen Piac-it. V.). hol az erre vo­
natkozó összes tudnivalókat (levél­
beli tudósításra válasz-bélyeg csato­
landó) megtudhatják. Költség megta­
karítás szempontjából célszerű, ha az 
egyes községekben a gazdák csopor­
tosan nagyobb mennyiséget rendel­
nek. Az egyes rendelések igv is kü­
lön lesznek csomagolva, ele az vviit- 
tcs szállítás miatt a költségek kiseb­
bek lesznek.

Casanova az Apollóban.
A volt 39-ik gyalogezred bai- 

társi egyesületének választmánya í. 
hó 5-én délután fél 5 órakor a pol­
gármesteri hivatalban gyűlést tart, 
melyre a tárgyak fontosságára való 
tekintettel pontos és okvetlen meg­
jelenést kér az Elnökség.

— Hirdetmény. Az tn. kir. uépió- 
V-1'- munkaügyi miniszter tir
107275—1922. II. számit körrendeleté 
folytán a polgármesteri hivatal érte­
síti a város területén lakó orvos ura­
kat, hogy a m. kir. néniólétj és mun­
kaügyi miniszter ur 1923. évi már­
cius hó 5-től Június hó 5-ig Buda­
pesten tiszti orvosi tanfolyamot és 
|-‘zt követően tiszti orvosi vizsgáinto- 
!<at f()R tartani. A felszerelt kérvé- 
nyék dr Fáy Aladár államtitkár cí­
mere 1923. évi február 5-ig (népiólétl 
es munkaügyi minisztérium, Buda­
pest IV. Eskü-tér 1.) küldendők. A 
kérvények az _ 1919. évi 229251. N. N. 
rendelet 12. §-a szerint szerelendők 
le! A tanfolyamra vonatkozóan kö­
zelebbi értesítést annak jegyzője dr 
Uortvav György miniszteri titkár, 
népjóléti és munkaügyi minisztérium 
Budapest, IV. Eskü-tér I. ff. 77 sz. 
nyújt.

Elmarad a közigazgatási bizott­
ság ülése. A közigazgatási bizottság 
minden hó 5-én tarifa az elmúlt hó­
ról beszámoló ülését. A közigazga- 
tasi bizottság e havi illése azonban 
közbejött akadályok miatt nem tart­
ható meg 5-én és bizonytalan időre 
elmarad.

( asauova az. Apollóban.
Képet kan a város a Müpártoló- 

■ gvesűlettöl. A városi tanács ingven 
engedte át a közgyűlési termet a Mü- 
paitolo-Egyesület kiállítása számára, 
csupán a fűtési és világítási költsé­
gek fejében egy képet kötöttek ki. A 
vílrosl tanács tagjai a kiállításon Ki­
rály Jenő festőművész szép téli táj­
képet választották ki, amely a Nem­
zeti Szalon budapesti kiállításán is 
nagy sikert aratott. A kép Vásáry 
István dr tanácsnok szobáját fogja 
díszíteni.

t i hétföl lan Becsben. Bécsi 
szerkesztőségünk jelentésé szerint az 
°xvt ^ V'oiiarvhlsták egy csoportéi 

t^'ng“ elmen ni hétfői lapot 
indított. Az első szám uiév nftplán 
ictent meg

— Az „Avanti“ munkatársai a kom­
munista főszerkesztő ellen fordultak.
Rómából jelenti tudósítónk: A mosz­
kvai bolsevista végrehajtó bizottság 
azt a narancsot küldte, hogy az 
olasz kommunisták egyesüljenek a 
maximalistákkal. Az „Avanti“ mun­
katársai megszállották a szerkesztő­
ség helyiségeit és követelték, hogy 
Serruti főszerkesztő vonuljon vissza 
a laptól, mert ö az orosz kommu­
nista kormány főtámasza. Az ,Avanti1 
azt követeli, hogy az olasz szocia­
lista párt függetlenítse magát Mosz­
kvától és az orosz bolsevista tak­
tikát elhibázottnak tartja.

Elektromos ipari tanfolyam a 
fémipariskolában. Az elektromos sze­
relő ipar ilzéséhez szükséges isme­
retek elsajátítására három tagozat­
ból álló tanfolyamot szerveztek a 
kereskedelmi miniszter rendeleté ér­
telmében a debreceni fémipariskolá­
ban. Az első tagozat az elektromos 
ipar előkészítő tanfolyama, a máso­
dik tagozat a gyengeáramú szerelő­
ipar tanfolyam, a harmadik az erős­
áramú szerelő ipari tanfolyam. Akik 
a tanfolyamot sikeresen elvégzik, bi­
zonyítványt kapnak, amely az elek­
tromos szerelő iparban munkakönyv, 
illetőleg hat hónapi gyakorlat után 
iparigazolvány értékével bír. Az első 
tanfolyam január 9-én kezdődik a 
fémipariskolában. Felvesznek min­
denkit, akinek egy évi íémlparisko- 
lai ipari gyakorlata van és a felvé­
teli vizsgát sikerrel kljjárja. A fel­
vételi vizsgánál a jelentkezőknek a 
négy számtani alapműveletben (egész 
számokkal, közönséges és tizedes 
törtekkel) kell jártasságukat kimu­
tatni. A tanfolyam 8 hétig távt. Hl 
elméleti és 4 gyakorlati órával. Az 
előadásokat az esti órákban és va­
sa maii délelőtt tartják meg. A tan­
folyamok elvégzése azért is kívána­
tos. mert az elektromos szerelő ipari 
képesítés szigorítása van tervbe vé­
ve s mindenki saját érdekében jár el, 
ha az e célra rendszeresített tanfo­
lyamot látogatja és a szükséges is­
mereteket megszerzi. Bővebb felvi­
lágosításokkal a fémipariskola igaz­
gatója szolgál a hivatalos órák alatt.

Fényűzés! adót fizetők figyel­
mébe. A munkatorlódás elkerülése 
céljából az 1922. december fiúban be­
szedett fényűzés! adónak az állam- 
pénztárba leendő beszállítására néz­
ve a debreceni tn. kir. állampénztár 
a következő határnapokat állapította 
meg. 1923. január 8-án fényűzés! vál­
lalatoknak minősített összes kávéhá­
zak, cukrászdák, éttermek, tejcsar­
nokok, továbbá a különleges fény­
űzés! vállalatoknak minősített orfeu­
mok és kabarék: úgyszintén kik áta­
lányban (pausaléban) fizetnek. 1923 
január 9-én: A. B. C. 1), F. F: 10-én: 
O. fl. I. J. K, L; 11-én: M, N. O, P; 
12-én: R. S; 13-án: T, U, V. 7. he­
tükkel kezdődő általános fényűzés! 
oikekke! foglalkozók fizethetik he a 
fényűzés! adót. Az elmaradottak szin­
tén 13-án fizethetik, azonban a kitű­
zött napról való elmaradásukat iga­
zolni tartoznak. Felhlvatnák az 
adózók, hogy a határnapokhoz saját 
érdekükben szigorúan alkalrnazkod- 
lanok, mert egy rendbontó az egész 
sorrendet megzavarta és azon célt, 
iiogv a hosszas várakozást meggá­
toltuk. lehetetlenné teszi. Az aki 15- 
'kc után fizeti adólát. a törvénv 154. 
§ szerint még 5(1 százalékos adúnót- 
lékot tartozik fizetni. M. kir. állam-
pénztár.

— Foglalkoztató műhelyt létesít «z 
Inséirakeló-blzotfeá". Az inségakció- 
bizoftság a munkanélküli iparosok 
részére foglalkoztató műhelyt akar 
felállítani, ezért azzal a kérelemmel 
fordult a városi tanácshoz, hogy a 
Szanpanns-Mtra 25. sz. házat engedte 
át a miihelv néhaira. A város ezt a 
házat még régebben azzal a kötele­
zettséggel adta át az íoartestiiMm-k. 
hogy ott iparos-otthont létesítsen. 
Mivel az innriestíilef ezt a kötelezett­
séget nem téliesítetté, megszűnt n 
házhoz való loan is. A városi tanács 
a kérelmet további eliárás V"g-‘tt 
kiadta a jog- és pénzügyi bizottság-

— Kirúgta a ló a szemét. Kiss Gá­
bor 27 éves álmosdl gazdálkodó lo­
vát pucolta az Istállóban, amikor a 
ló megharapta az arcát, inaid oly 
szerencsétlenül rúgta felbe, hogy a 
balszeme menten kifolyt. A szeren­
csétlenül lárt gazdálkodót a debre­
ceni egyelem szemészeti klinikáján 
vették ápolás alá.

T^Milohh (Tvnnhle/Avetot/
FELDHEIM DEZSŐD

Linoíuuin 2ÚU cm. széiCs, béke­
beli minőségi!, vastag. 50 legújabb 
mintában érkezett, szőnyeg, függöny 
és takarók legolcsóbb gyári árakban. 
H a a s Lípót Llnoleum-Aruház Deb­
recen, Ferenc József-ut 58. Megye­
háza mellett. Telefon 9—63.

— Ángyán Béla szlnphonlkus ze­
nekara szintén este hangversenyzik 
a Royalba.

— Casanova az Apollóban.
— Központi kelmefestő Vargg-utca 

I. Fest szőrmét, bőrkabátot, bfirkez- 
tytit.

— A Margit-IUrdti nyitva van. 
Güz, kád, vlzgyógv és iszap egész 
nap nőknek és férfiaknak Is.

~ Legjobb színházi vacsorák a 
Royálha.

Hunyadi János 00 esztendő óta 
mint a ke serit vizek gyöngye van el­
ismerve. Ne fogadjon el mást. Min­
den címke a (Saxlelmcr) nevet viseli.

- - Kalapok, sapkák, kitűnő férfi fe­
hérneműéit legolcsóbban beszerezhe­
tők Frank Imrénél.

— Tekintse meg Husztv András 
műtermét, hol fényképek legmoder­
nebb kidolgozásban Is készülnek. 
(Egyház-tér 3.)

— Lengyel fest, tisztit mindennemű 
ruhákat legszebben. Iroda Csapó-utca 
28.

Jadlowker-Budánovits hangver­
seny jan. 22-én tartatik meg. Jegyek

- amelyek Bika portásánál váltha­
tók —• érvényben maradnak.

t.ea*v»W> I

KALAPOK I
meadrlteziAk

Herman és Friedman
P1AO-TTTOA 10. 8Z
Rlkl Val

Belgrad 2500, 2050.—
Amsterdam 960,- 990.—
Bukarest 14.35 15J5
London 11300.- 11600,-
Berlin 0.32 0.40
Milánó 125.- 130.—
Páris 176.— 183.—
Prága 74.— 78. -
Zürich 460. - 480.—
Becs 0.0350 0.031
Newyork 2425.— 2500.—
Varsó 0.0014 0.00

SZIWHAZ
MŰSOR: 

PÉNTEK: Éva. 
SZOMBAT: Délután:

x'.»

bontakoztak ki ma est#. Kovács Torus 
elsőrangú játékkészsége, az az egé­
szen speciális temperamentum és üde 
bái. amely mindig levegőt ad még a 
icgbévslbh daraboknak is. tökéletes 
Pips/it varázsolt a színpadra. Uimer 
nyni. őszinte hangokban sokat nyert 
a szezon erős munkája mellett. 
Színpadi rutin dolgában szintén. 
Markoviin Andor kedves, jótáneu 
figurája erőssége volt az elő­
adásnak. amelyet a Müller Mátyás 
vezetése alatt álló zenekar kitűnően 
támasztott tld. /.

A színházi Iroda hírei
Éva, Lehár ismert gyönyörű upe 

retlie, inelv a tegnapi felulltásbau 
hatalmas sikert aratott, vasárnapig 
bezárólag szerepel a színház játék- 
remiién. Jegyeiévé!!

Szombat délután gyerekdarab: 
Százszorszép tündérklráiynél

Még ma délelőtt lelentkezzenek 
ndn'lazon 6-10 éves gyerekek, akik 
a Cigányprlmá .ban szerepelni óhuj- 
tanak!

Vasárnap délután: Babavásár!

X'lgsziiibázmozgó: Fvrrante, Ná­
poly hóhéra, körmi/. Irta. rendezte, 
főszerepet jálsza: WegenerI

Kismeth, Sodorna és Gumóra, Ha­
ue lel

Casanova, szerelmi regény 5 fel­
vonásban. Beregi Oszkár főszereplé­
sével az Apollóban.

Höcht) Margit zongoraművésznő 
1923 inniuk 9-én tarba hangversenyét 
a Zeneil.'hen. Jog vek a MAIfusznál.

I

0
hlMfalos írfoliam topj»

Valuták:
Vétel Eladás

Dinár 2500. 2050.
Napoleon 9200.
Hollandi forint 900. 990.
Lei 14.25 1525
Angol font 11300.- I1600.
Márka 0.32 0.40
Líra 125. 130.
Francia frank 170. 183.
Szokol 74. 78,
Sválci frank 460.—- 480.—
Osztrák korona 0.0350 0.0365
Dollár 2425.— 2500,-
Lengyel márka 0.ŰO14 0.0015

Devizák:

Százszorszép

Éva. a hires Lehár operett dalla­
mai a ma esti reprizen is frissen, 
üdén libbentek elő a Csokonai-szin- 
ház színpadáról. Régi kedves szenti- 
mentallzmusuk ma is úgy hatott, 
mint hosszú évek előtt a hajdani vi­
lágban. Mindössze a librettó kopott 
I leg, a librettó és a bécsi operett 
színpadi fogásai, amelyek beteges 
erőt! kiírna ma jobban mint valaha, 
1 irivóbban mint valaha szökött szem­
be a mese nem túlságosan gyakori 
üde részei mellől.

Tímár 11a a címszerepben ezúttal 
meglepetéssel szolgált azoknak is. 
akik már kellően értékelték gyorsan 
letlüdő művészi képességeit. Érzésben, 
a kiíviezö eszközök gazdagságában és 
iemperamentuinban nem mutatott 
"lég annyit sohasem a Csokoital-szin- 
liáz színpadán, mint az Éva reprizén. 
Folyton fellődd színészi skáláin, iide. 
in át temperamentuma, egyéniségének 
lám és mindonekfelet.t az a csodála­
tosan tiszta, világos színű hang. atne’y 
e’sösoi b.m tette kedvelné a debreceni 
közön» :< előtt, teljes szépségükben

XXX

Veiirimn lesz i beln^síB »nrstMse
Az Ml.F-z. keleti W rille tétiek bité 

ző-hizottsáca. kiegészítve az epvr- 
silleti Intézőkkel, vasárnap délelőtt 
fél 10 órakor el ti meg az első- és 
másodosztályú bajnokságok 1»vaszj 
fordulóidnak a sorsolását a DTE Bi­
ka-szállóbeli klubhelyiségében. A sor- 

I solést. mint mindig, most is nagy ér- 
t Jeklödés kíséri Az első mérkőzések 
I március 18-án lesznek. A bajnoki sor- 
; soldstól sok füge. A szerencsés sor- 
( soláslmz intőit csanntnk nacv előny­

re tehetnek szert. Mutatta ezt az el- 
íiii'11 őszi szezon, amikor a DVFC és 
a DMTK már szezon elején összeke­
rültek gyenge formában levő ellen­
feleikkel és könnyen jutottak a két 
pontokhoz.

Szombaton délig leWn! he'l az 
eevesU'etekneli. Az MI.Sz. keleti ke­
rületének lelölő bizottsága vn«á'"HO 
délután tartia meg hivatalos felölő- 
íilését. Ag egvesiiletek szabálvsze- 
riien kiállított jelölésüket n két ta­
nácstagi állásra szombaton délig kö­
telesek az ügyvezető alelnökhőz el- 
luttatni. mert csak így veszik jelölé­
seiket figyelembe.

Zih Bébi meghalt. Zih Béla. a köz­
ismert birkózó, tegnap agyhártya­
gyulladásban meghalt. A szimpatikus 
birkózó halála tragikus körülmények 
között következett be. Még kará­
csony első estién egy vendéglőben 
mulatozás közben összeszólalkozott 
egy gazdálkodókból álló társasággal: 
verekedésre került a sor és az egyik 
legény beverte Zih Béla felét. A seb 
következtében az erős természetű 
birkózó agyhártyagyulladást kapott, 
amely pár nap alatt végzett vele.

26866—1922. fj.
Hlrde#méi»v,

A városi tanács a város tu­
lajdonában levő 19 drb. Írógép 
jókarbantartását az 1923 évre 
versenytárgyalás utján kiváltja 
biztosítani.

Felhívja a helyben lakó iró- 
gép-mliszerészeket és hasonló 
munkákkal foglalkozókat, hogy 
az Írógépek jókarbantartására 
vonatkozó zárt ajánlataikat a 
városi főjegyzői hivata’ha (vá­
rosháza, emelet 24. sz.) 1923. 
évi január 20-án d. n. 2 órájáig 
beadhatják. Az ajánlati feltéte­
lek ugyanott d. c. 8 órától 2 
óráig megtekinthetők.

Debreczen, 1923. évi január 
lió 2-án.

A városi tanács,

x
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A Royal-
étterem

Megnyílt a

kivitelben, tartósság ban 
olcsóságban ?

es eg)611 könyveket 
jó ár non vásárol

«aC2EL antiqu rluim,
I Első fakar* h-palota.

I! Alkalmi 1
oltson csak egyénin

Brüll Ernő

Miklós-utca 2. sz.
(Apolló mozgóval szemben). 

Kapható Jutányos áron min­
dennemű liszt őrlemény, 
búza dara, korpa, bab, bur­
gonya, hagyma, dió és 
egyéb élei ni Is z e r.

Esküiüli és egyéb családi 
vagy társas ünnepségek 

saerviroaása.

ADLER MIKLÓS
vendéglős.

nőidivathézábap, Piac utca 29.
városházával s’zemben, kapható.

Apró hirdetések dija hétköznap 10 szóig 30 korona, minden további szó 
8 kor. Vasár- és ünnepnapokon 10 szóig 40 korona, minden további szó 
* 1--------- Vastag betűkből szedett szavak kétszeresen számíttatnak.4 korona.

I Leibzebb cigányzene a
GambriiiUóbanl!
Háoi Jancsi 
és üapolessii

hegedtt es osatiómuvószei 11 
t»v;U zenekaruk tat |iuszauftk.

masmwmaaa
Saját kévzítményü

ízleli és iirealti
éli péilirliBim
legnagyobb vAla->z.lv.Ul>t»i>

Hsgtilliä és Sáoűor

1 drb hímzett női Ing cakknl 075 lí, 
1 drb ojouroi hnttsz-t zsebkendő 90 ,,
1 dru sima zoíir Ing 2 gallérral 16,r>0 
1 drb fekete nőt harisnya ’
1 drb gombos iérft alsó nadrág 
1 drb térti ve szón zieh endő 
1 drb Madepolnn schifon bugyi 
t drb hímzett kombiné bugyi 
1 dru prima Damoszt törülköző 
1 drb kötött férfi zokni 
t drb térti fehér vasalt tag 
1 ratr dupla szólás lengyel szövet 
1 mir 140 cm. széles egész tinóm 

paplan kelme
1 intr Horn Pollik ágynemű 

vászon
1 dru kockás pohár töri 6 
1 mir ungol otUos és sima zelir

Állandó vevői mí t érte­
sítem, hogy njévkor szép 
naptárral l a t o m el.

295
1450

170
790

lütiü
650
1C5

1980
690

ETEL

Üvsget
legdrágábban vásárol I

FÁBIÁN,
Hatvan-utca 10.

550
398
650 bLAUASs

Cséplő-
garnitúrák

m a g a n Járók,: 
szftnióekei
»amiotniBieulli miatt i

«a *» *i o iá*.
Demetpovit s,

Püspöki palota.

[égre lessel figyelni I
Bőrgarnitúrák,

boncséréit, matracok, 
Sober!)-ágyak eladók 
Szántó kárpitosnál, Zugó- 
utca. Telefon. Tanmok 
felvetetnek.

8G os
magásszáru fekete, tel­
jesen uj női cipő olcsón 
eladó. Cim a kiadóban.

Dada
3 hónapos és 2 és fél 
éves fiagyermek mellé 
felvétetik. Piae-utca 77., 
I , 3.

Pá rlsból 
hazatért intelligens 

fiatalember francia és 
német órákat adna pri­
vát házakban. — Cim a 
kiadóban.

Mérlegképes 
könyvelő órai könyve­
lést vállal. Cim a kiadó­
ban.

rt. papirkeresked élében kophntók.

in inain matti irat III
1 rotr dlvut erstuos gyapjú szövet 
1 ,, dupla sz4lee rskOl szOvet 
i ,, HU cm. széles nrttnnl 

minták b/.üvet 
1 mir íártlöltöuy kelme 
1 ,, dupla szeles »« noltls pon­

gyolái u
i uiu tranotti sport tleoell 
1 mir 14U cm. kzfelea gyapjú 

öujiardur
l 140 cm. angol gyapjú 

foult) szövet
1 mir 120 cin. wzélca gyapjú ebe- 

vloit 10 »/innen
1 mir 130 cm. szeles finom hu­

llsz i murudcHok 
l rolr príma minőségű lepedő 

vászon
1 rr.tr dupla széles finom kötény 

illtzivr
1 mir Uoiianclt vászna kllUnő jó 
l ,, angol ferti i uhasztivM 
i kusmunusi karton 
1 drb 6 Hzumv.iyen líumaszt ul>- 

io»z ö hzatvélavyl 
l mtr dupia hzá opál batlszt 
1 mtr *j»6hz itaoiu Dmnus/t 

grad U
1 uit) nlmzett menyasszonyt 

fátyol

1750 K, 
lz(A) ,,

1300 ,, 
2tiöu ,,

1390 „ 
500 „

1680 , 
465 , 

2870 , 
9ö v ,

7900 , 
975 ,

910 ,

ilyen umglepö árban ti* mU egyedid
AíeeáLái finiwÁ UÓtd. N a, UlUábanÖPMlI tniü \H(,muIbnt,

Plicutoa 86. sxbhi nlnvt
(V«io»u**»vai * z e m D c u/, 

hot mi.tjtiu Tövfiim uj*nl .HunommalA>0.13,OrU rúpia.t irt knpunK.

Kereshedfih i
hereseti atiéi

szóló 1922. évi XXIII.Jörvény-
cikk és az ahhoz kiadott
180.000 sz. Utasításban előirt

MepilÉsi liijiil,
uevátclek és kiadisok fel­
jegyzési könyve, Anyaga)ii- 
vantmlási könyves kopnátok 

a készítő

nnonia
Höfliingomdaialialflinil,

udvarbanPlue-utcu- 79 sz., az 
Telelőn é—80.

Ogvanltl készülnek és Unptmtók forgalmi 
adó <ht mindenféle üzleti könyvek. ívyom- 
tatv&nyokut gyorsan és okBón Uéwztiliuk

Ebédlők,
hálók, butoiok legolcsóli- 
ij.tn beszerezhető« Piac­
úiba 83., az udvarban.

HfiFoncsvas 
haphaiú 

a khdomiatallHK

Balom 1 iÉEKESEET

NleszdroseK és hentesek figyelmébe!
F.iedeii f‘e y§ck

KÉSEK ÉS ACÉLOK
Bakos laslcrssheflőnel.

Telefon 620, Ceapó-u. 88.

Ügyvédi
határidó naplók
megjelentek e» kaphatok

HEGEDŰS ÉS SÄNDOH
rúd. ta nyomnál részvényiar»a 
■ag könyv es ^aplrkureskedosene.

Hajdumegyei élénk 
községben

jölorgalmu malom
megfelelő lakások­
kal, nagy teickk,.!, 
előnyös árban Blaüú. 
Kesiietes leírás a

Dani Itiszvinyiarsa- 
Sflönai, hrancz 
Jo z s B f ut 42.

Aranyat,
ezüstöt, Prímánkat, zA- 
logcedaíát vesz legma­
gasabb napi áron Steiner 
Mihály, Hatvan-utca 2, 
szám, í, emelet.

I Irodai
teendőkben gyakorlott 
gepirónö azonnali belé 
pearc felvétetik. Wetsz 

j Dezső ke.eskedelmi 
iroda, Király-u, 5.

ügynököt,
ki a heiyi piacot ismeri, 
bor- és padnkaszakmá- 
bau jártas, keresünk. — 
Debreczem Boriéieske- 
dcinu r.-t. Piac-n. 38.

Komoly
ntelligens zsidó leány 

,|o kézírással, megfeleld 
ailast keres. Cím a ki­
adóban.

Vapmn varrodám bau 
minden szakmabeli mun 
kftl jutányosán készítek. 
Debreczem, Kossuth u. 
11. sz.

Zongora-
hangolást,

VE ti * E 8*

javítási, nosszu zou 
gorak rövidítését 

elvállalja

L i s k a,
iethlcn-u. 27

Elektra
elektrotechnikai vállalat. 
Cégtulajdonos tiold Sán­
dor. — Villany világítás, 
motorok, csengooerende- 

; zesettet, javításokat leg- 
juianyosaDDan készít. — 
ilcnrecen, Hatvan-utca 
2, 1. em. Teiefon : 895.

Leányszoba
berendezés

(agy, heniser, szek­
rény, mosdó asztal 
js szék) elutazás miatt

JLwi <E.O„
dr. It r elder Mór ne, 
»zcctieuyi-ulea 48.

Mérlegképes 
magyar es német leve 
lezesben tökéletes jár­
tassággal bíró lzr. 16- 
tisztviselő a délutáni 
órákban könyvelést és 
levelezést, vagy ügyvéd, 
nél irodai munkai vállal 
Cím : Telefon 231.

Helicserek, 
plüs díványok, maira 
Cok készén kaphatok 

Debreczeuszky kárpitos­
nál, Hámoz 8.

Belvárosi Ttkaríl- 
línziar fi.-T. ~

debreceni fiókja, admi­
nisztrációs munkála­
tokban telj« sün Jártas

Mimii ims.
Állás azonnal betöltendő

V

Jegyesek Ilgyelmefoe 
ajánlom u Központi őrá 
ts esszerazieiemet Piac- 
utca 30., ahol újévi aján­
déknak vaiot is a mg 
olcsóéban vásárolhat.

szakszerűen, 
meg lepő 
oleson 

váüal
j a v i l á s o k a i

titoll-llű 3D. tó
X

Nyomaton H„«d«, «. Sándor irodalmi és nyomdái ráááyánylérsáSTkÖ'n^nyomTálábM, Piái.»l«n 4»,'.nte

1923.
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szállítazonnalbau es 
kicsinyben

raktárairól, úgy 
szintén minden 

nsut- 6« hajóállo 
másra, háztartási 
Ipari 6s gazdasági 

célokra

uruROYAL
sörcsarnok porosz-szenet,

Kokszot, mosol! kovács-szenet 
VÁGÓ REZSŐ

borai minőség és olcsó ár 
tekintetében vezetnek!

1 liter finom ó-rlzilng
150 K.

I liter hegyaljai mézédes ujbor
150 K.

I liter Kerti ujbor
100 K.

DEBFECZEN,
fgmez IdiSBf-ui KB. nagy kereskedő Budapeet 

V., Báthory-ulca 5. szám.
releton i «1-37.114-77. Sl-81
BamOnreim : Tízezer Buda

Saját kfts itményil
bőriömdlök,

ridiAülök és
bőrtárcák

gyári a r b a u kapható

FCUEHMRH böröndasiiti,
PIAC UTCA 44. SZÁM,

felülmúl minden

Jókai
összes munkáit, 
Fallas Lexikont APitO

orthodox kóser 
vendéglőjében 

elsőrangú ételek 
és italok, szolid és 
fig elmes kiszol­

gálás mellett.
Ihnlapi 

óta polit 
a korma 
l>ecll K A 
szóló hir 
los helyt
Ivat a 1« 
i-zrí (I i 
Hatómból 
in liny hi 
ahnt alii 
hewn’ a 
ingja is. 
nem fele 
ti cm is a 

A kon 
riilbelill 
védelmi 
sürgettél
ellen is i 
vesztette 
koncentr 
minisztci 
zó bizali 
többsége 
cáfolat ( 
(léséről 

A belt 
előkelő : 
a most 
bét elüt 
a hírek 
máltsági 
Arról is 
lenzet- h 
hun lest 
beszélik 
/örvényt 
Inntlő. A 
kijelentő 
a körmi 
minthog 
(.rszágn; 
megférte 
iából er 

Utalt 
dem őkéi 
hozzátel 
ív t szó, 
géz mv) 
tik. Az 
Idsponi 
hangozt: 
politikai 
áik heh)

A körmi

A kot 
az orszi 
mében 
ilihh eh 
a bízat 
a komi 
vezér je 
István ]

Prága 
ncgyedk 
miniszie 
el abba 
stiliól ti 
mobilba 
haszoné 
tahink i 
tett a 
egyik h 
Husin, 
nyomba 
tiltott, 
politikai 
gionáriu 
sin polii 
Jő ideje 
es egyi. 
is akar 
mert e, 
azt érit 

(Rasl 
lam les


